

世界零售大会关注中国机遇

新华社马德里4月17日电（记者郭求达）世界零售大会17日在西班牙首都马德里召开。全球零售业及相关企业代表齐聚一堂，探讨新时代零售业发展创新，关注中国发展为全球零售业带来机遇。

本次大会的主题是“创新制胜”。记者在大会上感受到几乎所有品牌生产商都对中国市场充满兴趣。在大会的一场论坛上，西班牙服装业巨头MANGO执行副总裁丹尼尔·洛佩斯说：“快速发展的中国是世界的机遇。中国太棒了，他们的电商平台有成功的经营技巧、合理的商业模式，是理想的合作伙伴。”

受益于中国市场的西班牙品牌不止MANGO。自2015年西班牙国家馆

正式上线天猫国际以来，三年时间，已有上百个西班牙品牌入驻。2015年至2017年，西班牙生鲜产品在天猫上的销量年均涨幅达120%。

阿里巴巴天猫总裁靖捷在大会演讲中指出，中国改革开放40年来，飞速发展的经济、不断成长的巨大市场、中国消费者对生活品质的追求，让“中国机遇”向全球零售业伸出双手。以天猫为代表的中国电商平台和新零售模式，正是世界各国厂商和品牌与中国消费者建立联系的最好渠道。

正如一名主动报名来大会担任阿里巴巴志愿者的西班牙青年所说：“中国代表了潜力，代表了机遇，更代表了未来。”



京东集团董事局主席兼首席执行官刘强东在世界零售大会上发言



阿富汗25名先心病患儿将赴华接受治疗

当地时间4月17日，在阿富汗首都喀布尔，中国红十字援外医疗队成员在记者会后与患儿合影。中国红十字援外医疗队17日在阿富汗首都喀布尔表示，根据“天使之旅——‘一带一路’大病患儿人道救助计划”，第二批阿富汗25名先天性心脏病患儿将赴华接受治疗。

新华社记者 代贺 摄

“复兴号”CR200J动车组动力车试运兰渝铁路

新华社大连4月18日电（记者白涌泉）记者从中车大连机车车辆有限公司获悉，由该公司研制的“复兴号”CR200J动车组动力车各项试验近日完成，并在兰渝铁路进行了动车全线接通试验。

CR200J动力集中型动车组项目由中国铁路总公司和中国中车牵头。该动车组作为“复兴号”动车组的系列产品，其研发与创新对提高既有铁路运输服务品质和满足人们越来越高的出行要求具有重大意义。

据了解，该动车组设计时速160公里，动车组的考核部件实现了简统化设计，不同供应商配件可实现对等替换。该动车组的动力车2017年6月发至北

京环形铁路，完成了最大运行速度160km/h的环线试运行。同年12月，动车组无动力回送到重庆，进行了为期22天的线路运行试验，试验内容主要包括动力学、空气动力学、过分相、速度控制等。

为确保实际线路运行试验的顺利进行，中车大连公司成立了考核团队，在运行试验考核期间，团队成员全程跟车，记录行车过程，配合司机完成相关试验。

据介绍，兰渝铁路动车全线接通后，兰州与重庆的铁路运输距离由原来的1466公里缩短至855公里，重庆与兰州之间的铁路旅行时间从12小时左右压缩至7小时左右。

特朗普称美朝已展开“极其高级别的”直接对话

据新华社电 美国总统特朗普当地时间4月17日表示，美国和朝鲜已开始举行“极其高级别的”直接对话。

特朗普当天在佛罗里达州海湖庄园同到访的日本首相安倍晋三会晤后对媒体说，他期待见到朝鲜最高领导人金正恩，双方彼此“非常尊重”且怀有“很多善意”。他还表示，美方正在考虑

美朝首脑会晤的五个备选地点，但是不包括美国。

此外，针对媒体关于美国中央情报局局长迈克·蓬佩奥日前以特朗普特使身份秘密访问朝鲜的报道，美国白宫发言人桑德斯当天表示，对此不发表任何评论。

本月9日，特朗普对媒体表示，他与金正恩将在5月或6月初会面。

中国代表敦促叙利亚各方通过谈判解决问题

据新华社电 中国常驻联合国代表马朝旭当地时间4月17日在安理会叙利亚人道问题公开会上发言时敦促叙利亚各方通过对话谈判解决问题，国际社会应为此发挥建设性作用，尽快缓解叙利亚人道危机。

马朝旭说，政治解决是叙利亚问题的唯一出路，中方致力于与国际社会一道劝和促谈，推进停火、止暴和反恐，推进日内瓦和谈等政治解决进程。当前形势下，国际社会应加强合作，支持联合国斡旋主渠道作用，尽早让叙利亚和中东地区恢复和平、稳定与安宁。

马朝旭说，经过各方共同努力，安理会今年2月一致通过第2401号决议，体现了在叙利亚人道问题上的团结和共识。中方呼吁叙利亚各方根据决议要求，尽快停止敌对行动、提供人道准入、积极配合联合国人道救援努力。联合国和国际社会也应切实执行决议，平等关注叙利亚境内所有地区人道局势，向叙利亚境内所有需要救助地区提供援助，协助流离失所者早日重返家园。中方将一如既往，继续向叙利亚提供人道主义援助。

谢尔日·萨尔基相被任命为亚美尼亚总理



当地时间4月17日，在亚美尼亚首都埃里温，谢尔日·萨尔基相当选总理后发表讲话。亚美尼亚总统阿尔缅·萨尔基相17日签署法令，任命前总统谢尔日·萨尔基相为新一届政府总理。

新华社发